
 

 
ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ 

ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

«ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» 

  
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΕΤΟΣ 2018-2019 

 
Στο πλαίσιο του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Π.Μ.Σ.) του 
Τμήματος Αγροτικής Οικονομίας  & Ανάπτυξης και του Τμήματος Επιστήμης Ζωικής 
Παραγωγής & Υδατοκαλλιεργειών του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (Γ.Π.Α.) 
«Επιχειρηματικότητα & Συμβουλευτική στην Αγροτική Ανάπτυξη»  καλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι μεταπτυχιακοί φοιτητές, πτυχιούχοι τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, θετικών, οικονομικών και συναφών επιστημών, να υποβάλουν στη 
Γραμματεία του Μεταπτυχιακού Προγράμματος με συστημένη επιστολή τα παρακάτω 
δικαιολογητικά: 
 
1. Έντυπη αίτηση. 
2. Μία (1) φωτογραφία ταυτότητας. 
3. Αντίγραφο πτυχίου ή βεβαίωση ότι ο υποψήφιος ολοκλήρωσε τις εκπαιδευτικές του 

υποχρεώσεις. Στις περιπτώσεις πτυχιούχων Πανεπιστημίων της αλλοδαπής 
συνυποβάλλεται πιστοποιητικό αναγνώρισης από  το ελληνικό κράτος.  Ο γενικός 
βαθμός πτυχίου, ο οποίος πρέπει να είναι τουλάχιστον έξι (6). Στις περιπτώσεις  
εκκρεμοτήτων για την ολοκλήρωση των προπτυχιακών  σπουδών, υποβάλλεται 
υπεύθυνη δήλωση στην οποία αναφέρονται αναλυτικά τα μαθήματα του υποψηφίου 
που υπολείπονται και τυχόν πτυχιακή εργασία (όπου απαιτείται). 

4. Αντίγραφο αναλυτικής βαθμολογίας όλων των μαθημάτων που έχουν ολοκληρώσει, 
μαζί με τη βαθμολογία της πτυχιακής μελέτης. 

5. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα. 
6. Φωτοτυπία των δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας. 
7. Δύο συστατικές επιστολές. 
8. Δίπλωμα ή πιστοποιητικό  γνώσης της Αγγλικής γλώσσας. Το επίπεδο γλωσσομάθειας 

που απαιτείται είναι τουλάχιστον «καλή γνώση (Β2)». Σε περίπτωση μη προσκόμισης 
αναγνωρισμένου πιστοποιητικού γλωσσομάθειας της αγγλικής γλώσσας, οι υποψήφιοι 
θα υποβληθούν σε γραπτές εξετάσεις. 

9. Κάθε άλλο στοιχείο που, κατά τη γνώμη των υποψηφίων, θα διευκόλυνε την Επιτροπή 
Αξιολόγησης να σχηματίσει πληρέστερη και ολοκληρωμένη άποψη. 

 
 



 
 
Ο φάκελος με τα δικαιολογητικά υποβάλλεται ηλεκτρονικά ή αποστέλλεται με συστημένη 
επιστολή στην εξής διεύθυνση: 
 
Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας & Ανάπτυξης 
Δ.Π.Μ.Σ. Επιχειρηματικότητα & Συμβουλευτική στην Αγροτική Ανάπτυξη  
Ιερά Οδός 75, 11 855 Αθήνα 
Κεντρικό Κτίριο, Υπόψη Ε. Λαζάκη 
 
Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων θα διαρκέσει μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2018.  
Οι συνεντεύξεις θα πραγματοποιηθούν στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών την 
Παρασκευή 5 Οκτωβρίου 2018. 
 
Η συνολική διάρκεια του προγράμματος σπουδών είναι τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα, 
συμπεριλαμβανομένης και της  συγγραφής διπλωματικής εργασίας. 
Προσφέρεται η δυνατότητα part time παρακολούθησης του προγράμματος. 
 
Τα δίδακτρα για το σύνολο του κύκλου σπουδών ανέρχονται σε 3.800 €.  
 
Περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι θα βρίσκουν στην ιστοσελίδα του 
Προγράμματος www.farmbm.aua.gr., η οποία θα ανανεώνεται συνεχώς. Μπορούν επίσης, 
να επικοινωνήσουν με τη Γραμματεία του Προγράμματος στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
farmbm@aua.gr ή στο 210 529 4770.  
 
 
Ο Διευθυντής του Δ.Π.Μ.Σ. 
Κ. Τσιμπούκας, Καθηγητής Γ.Π.Α. 
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ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

ΔΙΑΤΜΗΜΑΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΣΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

 

Αγαπητέ υποψήφιε φοιτητή 

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Επιχειρηματικότητα και Συμβουλευτική στην Αγροτική Ανάπτυξη» είναι 
το αποτέλεσμα της συλλογικής προσπάθειας μιας μεγάλης ομάδας έμπειρων καθηγητών και 
ερευνητών  του Γεωπονικού Πανεπιστήμιου Αθηνών. 

Όραμα μας  είναι η προσφορά σύγχρονων διεπιστημονικών γνώσεων μεταπτυχιακού επιπέδου, που 
αφορούν στην Οικονομική και Διοικητική Επιστήμη, στις Επιστήμες Ζωικής Παραγωγής και 
Υδατοκαλλιεργειών, συνδυασμένες  με σημαντικά θέματα Φυτικής Παραγωγής. 

Κύριος στόχος του μεταπτυχιακού αυτού προγράμματος είναι η κάλυψη των σημαντικών ελλείψεων 
που παρατηρούνται στην αγορά εργασίας (εγχώρια και διεθνή), όσον αφορά επιστήμονες/στελέχη 
γεωργικών επιχειρήσεων, εταιριών παροχής συμβουλών και οργανισμών παροχής αντίστοιχων 
υπηρεσιών στην γεωργία, με ουσιαστικές γνώσεις οικονομίας, διοίκησης και της διαδικασίας 
παραγωγής στον πρωτογενή τομέα. Παράλληλα το μεταπτυχιακό πρόγραμμα στοχεύει στην ανάδειξη 
νέων επιστημόνων που θα ασχοληθούν ενεργά με τα προαναφερόμενα ερευνητικά αντικείμενα. 

Το Δ.Π.Μ.Σ. απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) στην Επιχειρηματικότητα και 
Συμβουλευτική στην Αγροτική Ανάπτυξη».  

Το πρόγραμμα σπουδών έχει καταρτισθεί έτσι ώστε να υπερκαλύπτει τις προδιαγραφές αντίστοιχων 
μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών σε διεθνές επίπεδο που αφορούν στο Farm Business 
Management.   Είναι άλλωστε το μοναδικό μεταπτυχιακό πρόγραμμα στην χώρα μας που καλύπτει τα 
συγκεκριμένα επιστημονικά πεδία. 

Η προσπάθεια ανανέωσης  και προσαρμογής της διδακτέας ύλης στις υφιστάμενες Θεματικές Ενότητες 
καθώς ο εμπλουτισμός της  με καινούργιες, όπως οι Θεματικές Ενότητες «Αγροτουρισμός/Εναλλακτικός 
Τουρισμός και Οικοτουρισμός» και «Ειδικά Θέματα Διεθνούς Εμπορίου και Εμπειρική Ανάλυση Τιμών 
στον Αγροδιατροφικό Τομέα» είναι συνεχής και άρρηκτα  συνδεδεμένη με τις σύγχρονες απαιτήσεις 
της αγοράς και τις πρόσφατες εξελίξεις της επιστήμης. Η φιλοσοφία που διαπνέει όλη την διδακτική 
προσπάθεια στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα είναι ο συνδυασμός της θεωρίας με πρακτικές εφαρμογές, 
όπως και η παροχή/εξοικείωση της χρήσης των κατάλληλων επιστημονικών εργαλείων για τις 
εφαρμογές των αποκτώμενων γνώσεων. 



Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Ειδίκευσης είναι για  
το Πρόγραμμα πλήρους φοίτησης τρία (3) εξάμηνα και  για το Πρόγραμμα μερικής φοίτησης μέχρι έξι 
(6) εξάμηνα. 

Το πρόγραμμα σπουδών είναι ευέλικτο, αφού ο μεγάλος αριθμός Θεματικών Ενοτήτων επιλογής που 
προσφέρεται επιτρέπει στον φοιτητή να διαμορφώσει το «ατομικό» πρόγραμμα σπουδών σύμφωνα με 
τις ανάγκες του, ενώ έχει προβλεφθεί η εξ αποστάσεως (σύγχρονη και ασύγχρονη) εκπαίδευση να 
καλύπτει μεγάλο μέρος της διδασκαλίας. Ευρύτερα έχει ληφθεί κάθε πρόνοια για τη διευκόλυνση της 
παρακολούθησης των παραδόσεων και της ενεργού συμμετοχής στην εκπαιδευτική διαδικασία,  
φοιτητών που ήδη εργάζονται ή διαμένουν μόνιμα εκτός Αττικής. 

Πιστεύουμε ότι, το Μεταπτυχιακό αυτό Πρόγραμμα σας παρέχει  όλες τις απαιτούμενες γνώσεις ώστε 
να ανταποκριθείτε με επιτυχία στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς εργασίας και να συμβάλλετε 
ταυτόχρονα στην ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα και ευρύτερα στην ανάπτυξη του αγροτικού χώρου. 

 

Καθηγητής Κων/νος Γ. Τσιμπούκας 

Διευθυντής του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

 


